

就诊时突然呼吸、心跳骤停 分秒必争！生命接力救回心梗老人

淄博11月23日讯 昨天上午，一位患者在淄博市西院放射科候诊区等待就诊时突发急性心肌梗死，从患者心脏骤停命悬一线，到脱离生命危险，在这场扣人心弦的“生命赛跑”中，医院放射科及急诊科紧密配合、临危不乱、快速反应，经过十几分钟高效抢救跑赢死神，这次惊心动魄的生死大抢救终获成功。

“有人晕倒了，快救人快救人……”昨天上午10点19分，淄博市西院放射科走廊突然传来了呼救声，一名65岁的男性患者在等待进行冠脉CTA检查时出现呼吸、心跳骤停，意识

丧失，情况十分危急，放射科医护人员祝令称、王良杰、李琳、周丽萍、王甜闻讯立即赶到现场并投入抢救。“患者呼吸、心跳骤停，快，上心肺复苏！立即通知急诊科！”“护士长，你负责清理口腔异物，开放患者气道！”“迅速建立静脉通路，立即静推肾上腺素1mg！”抢救医师边下医嘱，手中的胸外按压一刻也不敢停止。

此时，一场与时间赛跑的生命接力救援、一条分秒必争营救的绿色通道悄然开启。

急性心肌梗死，是导致患者猝死率最高的原因之一，也是严重威胁患者生命安全的危急重症。时间就是生命，在一次次的心

胸外按压中，持续的体力消耗已使医护人员的头发被汗水浸湿，顺着防护帽沿直往下淌，现场气氛异常紧张。随后，急诊科主治医师李俊、护士郇萌萌赶到抢救现场，急查心电图显示为室性逸搏心律，需紧急转往急诊抢救室。为了保证抢救时间，保证胸外按压的连续性，来不及多想，急诊科主治医师李俊爬上转运平车，跪在车上持续胸外按压直至急诊抢救室。

10点30分，在医护人员紧密协作、不懈努力下，患者逐渐恢复自主呼吸，大动脉搏动可触及，复苏成功，这为进一步治疗赢得了宝贵的时间。随后，再次进行心

电图检查提示急性心肌梗死，立即完善检查、给予抢救药物治疗并紧急联系急诊PCI(经皮冠状动脉介入)治疗，并转入CCU(心脏重症监护室)进一步密切观察，目前患者已转危为安。

“救治心梗患者，好比是一场多部门参加的接力赛，每一个环节都至关重要。”李俊说，是各科室医护人员的同心协力，挽救了患者宝贵的生命。结束抢救后，身材纤细的她才感觉到因跪在平车上持续胸外按压导致手腕和膝盖酸痛，但在她看来，这是再平常不过的事，转身又投入到忙碌的工作中。

同时，李俊提醒，寒冬来临，

心脑血管病高发季节已悄然而至，急性心肌梗死就是其中最危急的一种，往往有“前驱症状”，比如胸闷、胸痛，不管持续时间长短，患者应及时就医，查清原因，千万不要久拖，以免延误救治时机。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 刘滢 由凯



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看 现场视频

蹲守绝壁两天两夜 医生和救援人员救回坠崖山友

“我代表全家感谢你们，幸亏咱们医生及时救治，还在山上看护了他两天。”11月23日，山友罗先生的妻子方静(化名)告诉淄博市博山区第二人民医院王勇副院长，“我丈夫已经动了两次手术，正准备动第三次手术，现在没有生命危险了。”

山友坠崖，紧急救援

这件事还要从11月2日起。当天，博山区第二人民医院的景萌萌医生正在医院值班，下午2点半左右，她接到120的电话：一名山友在源泉镇轿顶山附近发生滑坠，情况危急，需要医护人员立即赶往现场进行救援。

根据120提供的电话，景萌萌立即与伤者罗先生取得了联系。由于罗先生对地形不熟，景萌萌赶到现场后始终无法确定伤者的位置。景萌萌通过跟罗先生加微信，最终才确定在珍珠村附近一座山上。

来到山下后，由于山上道路情况危险复杂，不熟悉路径的医护人员被迫在山下待命。

11月2日下午2点40分许，博山区森林消防中队救援人员到达现场，在当地向导带领下，开始搜救工作。

据介绍，此山为未开发的荒山，海拔高度575米，且异常陡峭。下午3点40分许，搜救队员们终于听到了罗先生的求救声。由于地形险峻复杂，救援人员一



事发当晚，景萌萌医生准备为伤者输液。

直看不到伤者在什么位置。博山区森林消防中队救援人员于是向博山区应急管理局请求联系直升机救援。

博山区应急局主要负责人立即赶往事发现场实地查看，途中联系了源泉镇镇长李晓剑等负责人，了解了现场地形地貌情况，并决定成立救援临时指挥部(以下简称“指挥部”)。

经过救援人员的不懈努力，当晚8点30分最终在轿顶山一处山顶附近发现了受伤的山友罗先生。

女医生深夜绝壁救人

当时已经是11月2日晚上

了，由于罗先生身体沉重，加之山路陡峭狭窄，无法将伤者人工转运至山下。救援人员向相关领导汇报之后，决定由山下医护人员先行上山进行救治。

11月3日凌晨1点10分左右，景萌萌和其他救援人员背负着防寒救援、医疗器具等物资终于到达了伤者所在的山顶。

在进行了简单而认真的检查之后，景萌萌初步判断罗先生左膝盖髌骨骨折，同时右腿也发生了骨折。景萌萌立即先用支具固定伤处，并为其打上点滴，给伤者补充能量，防止其休克。

“那天晚上特别冷，山上有六七名消防队员，还有4位蓝天

救援队的救援人员。由于没有地方休息，我们十几个人只能轮换着倚在一块大石头上面休息一下。”第二天一早，博山区第二人民医院李传统医生和护士张燕赶到了山上，由他们接替了景萌萌医生，继续守护伤者。

坠崖山友顺利脱险

11月2日当天，指挥部就决定动用直升机进行救援，但是由于连续几天山区天气变化无常，救援工作只得按下暂停键，静待天气转好。

其间，景萌萌、李传统、张燕等医护人员跟救援人员和伤者一起，在山上滞留了两天两夜。为了保证伤者的生命安全，医护人员寸步不离地守在患者身边，博山区第二人民医院业务副院长王勇院长实时进行远程诊断，及时分析伤员情况，进行人员调度，指导现场救治工作。

11月4日下午3点左右，在所有应急救援人员的协助下，伤者终于成功登上直升机，并于下午3点半到达五阳湖停机坪。随后，伤者被医护人员安全护送至博山区中医院(淄博市中医骨伤医院)，顺利完成交接。

据了解，伤者罗先生已经得到及时救治，经过几次手术后，现在身体正在逐步恢复当中。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 东仕昌

被控受贿1112万余元

王可杰受贿案 一审公开开庭

淄博11月23日讯 11月23日，山东省威海市中级人民法院通过远程视频系统，一审公开开庭审理了淄博市人大常委会原党组书记、副主任王可杰受贿一案。

威海市人民检察院指控：2007年春节至2020年春节前，被告人王可杰利用担任山东省桓台县县委副书记、县长、县委书记等职务上的便利，为他人企业经营、项目建设推动、职务调整等方面谋取利益，先后非法收受他人所送财物折合人民币共计1112万余元。

庭审中，公诉机关出示了相关证据，被告人王可杰及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，王可杰进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。

庭审结束后，法庭宣布休庭，择期宣判。

人大代表、政协委员、法院特邀监督员、社会群众代表等10余人旁听了庭审。



扫描微信二维码查看 详细内容

感受天气 关注生活

微动力新生活

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信：

方法一：打开微信，新朋友，添加朋友，扫一扫

方法二：打开微信，新朋友，添加朋友，搜公众号：淄博气象

关注啦！

鲁中晨报 公告挂失寻人

全市联动 24小时手机/微信：15253311449

挂失声明

★ 淄博晟宜通物流有限公司丢失鲁CP8707道路运输证，证号：370303825033，声明作废。

★ 淄博弘昌建筑材料有限公司丢失法人章，声明作废。

★ 淄博业坤物流有限公司丢失道路运输证，证号：370300709976、370300709973，声明作废。

★ 宋振成丢失身份证，号码：370321197211173619，声明作废。

学校注销公告

淄博智汇教育培训学校有限公司(统一社会信用代码：91370303MA3PELLF5X)办学许可证号：137030370001219经董事会会议决议，拟向登记机关申请注销登记，请债权人自公告之日起7日内向该学校清算组申报债权，清算结束后，该学校将依法向登记机关办理注销手续。

淄博智汇教育培训学校有限公司 2022年11月24日

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址：柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室 电话：0533-3595671